



Κυριακή 17 Ιουλίου 2005

### **Η μεταρρυθμιστική προσπάθεια μπορεί να εγγυηθεί την αναπτυξιακή πορεία**

Τις βασικές στρατηγικές κατευθύνσεις της χώρας μας για προγραμματική περίοδο 2007-2013 παρουσίασε ο υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρήστος Φώλιας μιλώντας στο 1<sup>ο</sup> Εθνικό Αναπτυξιακό Συνέδριο που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 16 Ιουλίου στο κέντρο Διάδοσης Επιστημών & Μουσείο Τεχνολογίας και Τεχνολογίας στη Θέρμη Θεσσαλονίκης.

«Το 1<sup>ο</sup> Εθνικό Αναπτυξιακό Συνέδριο μπορεί και πρέπει να σηματοδοτήσει την εντατικοποίηση των προσπαθειών όλων μας (κυβέρνησης, αυτοδιοίκησης, συλλογικών φορέων και δυνάμεων της αγοράς) για τη διαμόρφωση ενός νέου αναπτυξιακού προτύπου που θα βάζει ψηλά τον πήχη και δεν θα διστάζει να αναμετρηθεί με τις προκλήσεις του μέλλοντος» σημείωσε ο κ. Φώλιας και πρόσθεσε ότι «το ζητούμενο είναι να χαράξουμε και να υλοποιήσουμε ένα φιλόδοξο αλλά ρεαλιστικό αναπτυξιακό σχέδιο και για τη χώρα στο σύνολο της αλλά και για κάθε περιφέρεια χωριστικά, που να μας οδηγεί όλο και πλησιέστερα στην πραγματική οικονομική και κοινωνική σύγκλιση με τους ευρωπαίους εταίρους μας».

Ο υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών αναφερόμενος στην εμπλοκή που σημειώθηκε στις διαπραγματεύσεις για τις δημοσιονομικές προοπτικές της Ε.Ε. τόνισε ότι η χώρα μας προσβλέπει ολοκλήρωση της διαπραγμάτευσης μέσα στο 2005. «Η Ελλάδα δεν μπορεί να συναινέσει σε μια μη δίκαιη κατανομή του κόστους της διεύρυνσης της Ε.Ε. που θα σήμαινε πρακτικά να επωμισθούν οι ασθενέστερες χώρες και περιφέρειες της Ευρώπης των «15» το κόστος, καθώς μάλιστα δεν έχουν και τα μεγαλύτερα οφέλη από τη διεύρυνση» επεσήμανε χαρακτηριστικά ο κ. Φώλιας.

Όπως εξήγησε ο κ. Φώλιας σε κάθε περίπτωση το ΥΠ.ΟΙ.Ο έχει δρομολογήσει, σε εθνικό επίπεδο το σχεδιασμό του Αναπτυξιακού Προγράμματος. Μέρος του θα αποτελέσουν τα Επιχειρησιακά Προγράμματα που θα συγχρηματοδοτηθούν και το υπόλοιπο – ανάλογα και με τη δημοσιονομική ευχέρεια – θα αποτελέσει το εθνικό χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα στο πλαίσιο και της μελετούμενης μετατροπής του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων σε Εθνικό Πλαίσιο Στήριξης, το οποίο θα λειτουργεί στα πρότυπα του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Σημείωσε μάλιστα ότι για τη χρηματοδότηση των προγραμμάτων εκτός από τους κοινοτικούς και εθνικούς πόρους, στόχος είναι να κινητοποιηθούν και σημαντικοί ιδιωτικού πόροι, μέσω και των συμπράξεων δημοσίου-ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ).

Ο Υφυπουργός επίσης ενημέρωσε τους συνέδρους ότι προχωρά και η διαπραγμάτευση επί των προτάσεων της Ε.Ε. για τους νέους κανονισμούς οι οποίοι στην οριστική τους μορφή, αναμένεται να είναι σε σημαντικά σημεία διαφοροποιημένοι έναντι των αντίστοιχων της τρέχουσας περιόδου και περισσότεροι απαιτητικοί. «Από τα δεδομένα των νέων κανονισμών» είπε ο κ. Φώλιας «εξάγεται ως βασική απαίτηση τους η μείωση της απόκλισης ανάμεσα στο σχεδιασμό και την υλοποίηση των Προγραμμάτων».

Ολοκληρώνοντας την τοποθέτηση του ο κ. Φώλιας υπογράμμισε ότι «η συμμετοχή, η υπευθυνότητα και η συνεπής μεταρρυθμιστική προσπάθεια σε όλα τα επίπεδα, μπορούν να εγγυηθούν την αναπτυξιακή πορεία που έχει ανάγκη ο τόπος».

Για περισσότερες πληροφορίες  
παρακαλώ επικοινωνήστε με  
κ. Δημήτριο Κασιώτη  
210-333-2510, 6977953712